

СЕКЦІЯ ДИНАМІКИ ТА МІДНОСТІ

прогнозирования надежности и расчета ресурса сальникового уплотнения необходимо решение износоконтактной задачи, в которой неизвестными величинами являются распределение контактного давления и величина износа в месте контакта.

ЧИСЛЕННО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ПЕРСПЕКТИВНЫХ КОНСТРУКЦІЙ ТОРЦОВЫХ САЛЬНИКОВЫХ УПЛОТНЕНИЙ

Равлюк Л.Ю.

Одной из самых важных и сложных задач, с которой сталкивается конструктор в проектировании насосного и компрессорного оборудования является проблема герметизации. Эта проблема обусловлена, с одной стороны, экономическими затратами, с другой стороны, утечки через уплотнения радиоактивных, токсичных, взрывоопасных сред приводят к загрязнению окружающей среды и приносят вред здоровью человека.

Наиболее распространенным типом уплотнений роторов насосов все еще остаются сальниковые уплотнения. Широкие возможности расширения сферы применения сальниковых уплотнений связаны с торцовыми сальниковыми уплотнениями (ТСУ). ТСУ относятся к классу контактных уплотнений, представляющих собой механическое торцевое уплотнение, в котором одно из уплотняющих колец заменено сальниковой набивкой. Главным недостатком ТСУ является то, что оно является достаточно перегруженным. Для обеспечения необходимой герметичности требуются значительно меньшие контактные давления. Поэтому необходимо применять соответствующие конструктивные мероприятия по разгрузке пары трения. Такими мероприятиями является гидродинамическая разгрузка пары трения ТСУ и создание податливого дна под сальниковой набивкой ТСУ.

В данной работе проведены экспериментальные исследования трёх конструкций ТСУ: традиционной, с гидродинамической разгрузкой и податливым дном. Получены распределения давления по ширине пары трения и величина протечек при одинаковом

СЕКЦІЯ ДИНАМІКИ ТА МІЦНОСТІ

коффицієнте нагрушки. По полученными экспериментальным данным с помощью программного комплекса ANSYS получено распределение контактного давления по ширине пары трения трёх конструкций ТСУ. Выполнен сравнительный анализ полученных результатов и выбрана наиболее перспективная конструкция ТСУ.

ІСПОЛЬЗОВАННЯ ПРОГРАМНОГО КОМПЛЕКСА ANSYS ПРИ ІССЛЕДОВАННІ ПРОЦЕСОВ ГЕРМЕТИЗАЦІЇ РАДІАЛЬНИХ САЛЬНИКОВЫХ УПЛОТНЕНИЙ

Сидорець А.І.

С развитием техники проблема герметизации непрерывно усложняется. Одной из наиболее важных и сложных задач, решаемых при разработке насосного оборудования, является задача герметизации вращающегося вала. Выход из строя уплотнения приводит к загрязнению окружающей среды, экономическому ущербу и приносит вред здоровью человека.

Наиболее распространенным типом уплотнений роторов насосов до сих пор остаются сальниковые уплотнения, что обуславливается их относительной простотой и дешевизной. Для достижения требуемой герметичности сальникового уплотнения нужно, чтобы контактное давление хотя бы на части длины пакета сальниковой набивки превышало давление уплотняемой среды. Чем больше это превышение, тем меньше протечки, но тем больше трение набивки по валу, температура контакта, скорость изнашивания набивки и поверхности вала. Таким образом, задача определения соотношения между герметичностью и ресурсом остается актуальной.

В работе проведен аналитический расчет традиционной конструкции радиального сальникового уплотнения. Определены распределения гидростатического давления по длине пакета набивки, величина протечек через уплотнение, длина участка контакта. По полученными аналитическим данным с помощью программного комплекса ANSYS получено распределения контактного давления и величина зазора в